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Вступ. Газова хроматографія (ГХ) з електронозахоплювальним 

детектором (ECD) виступає ключовим методом для ідентифікації залишкових 
хлорорганічних пестицидів (ХОП) у рослинних зразках, забезпечуючи точність і 
чутливість при оцінці потенційних забруднень. Цей аналіз набуває критичного 
значення для сировини фармакопейних рослин з регіонів можливого 
екологічного ризику [1, 2]. 

Матеріали та методи. Експерименти проводили на газовому хроматографі 
Agilent 6890A з ECD. Процес підготовки зразків: витягували 10 г 
гомогенізованого матеріалу ацетоном, додавали внутрішній стандарт 
(карбофенотіон), проводили вакуумну фільтрацію, випарювання з толуолом на 
ротаційному апараті, а також очищення через гель-проникну хроматографію 
(GPC) на колонці зі стирол-дивінілбензолом. Аналіз OpenLab CDS. 

Результати та їх обговорення. Хроматограми бланку, еталонного та 
досліджуваного зразків демонстрували чіткі сигнали ХОП без сторонніх завад, 
що підтверджує ефективність етапів підготовки та чистоту системи. За часом 
утримування стандартів ідентифіковано чотири пестициди: пентахлоран (Rt = 
9,126 хв), метафос (Rt = 10,285 хв), прокурамідон (Rt = 11,404 хв), хлорфенвінфос 
(Rt = 11,792 хв). Кількісна оцінка за площею піків та внутрішнім стандартом 
виявила перевищення концентрацій пентахлорану, метафосу, прокурамідону, 
хлорфенвінфосу в 13–100 разів порівняно з максимально допустимим рівнем 
(МДР) за стандартами ЄС (0,01 мг/кг). Результати вказують на значне 
антропогенне навантаження на сировину, що потребує жорстких заходів 
контролю для її фармацевтичного застосування. 

Висновки. Оптимізована методика ГХ для рослинної сировини лепехи 
звичайної надає точну ідентифікацію ХОП без помітних втрат на етапах обробки 
та їх кількісний аналіз. Зафіксовано чотири пестициди з перевищенням МДР у 
13–100 разів, що наголошує на забрудненні та вимагає посиленого екологічного 
контролю. 
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